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PROTOKÓŁ Z VIII SESJI RADY MIEJSKIEJ 
W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM  
W DNIU 2 WRZEŚNIA 2011 ROKU 

 
Obrady rozpoczęły się o godzinie  1000 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu 

Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim. 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: 
Radnych, Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, zastępcę Burmistrza, Skarbnika Gminy,  
Sekretarza Gminy, Kierowników Referatów, Kierowników jednostek organizacyjnych 
Gminy, Przedstawicieli Stowarzyszeń, Organizacji, Sołtysów, Media i również Mieszkańców 
Miasta i Gminy, zaproszonych gości - wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik 
do protokołu.  
 

Przewodniczący Rady stwierdził na podstawie listy obecności Radnych 
prawomocność obrad – na 15 radnych obecnych było 13 radnych. Nieobecni radni Tomasz 
Sienkiewicz i Tomasz Rusinowicz.  
 
Sekretarzem Obrad został Radny Tomasz Sieklucki przy 12 głosach „za” i 1 „wstrzymującym 
się”. 
 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przeczytał cały porządek obrad: 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór Sekretarza obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
5. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata  

2011-2024. 
6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok. 
7. Projekt uchwały w sprawie założenia i przystąpienia do Stowarzyszenia o nazwie Gdański 

Obszar Metropolitarny z siedzibą w Gdańsku. 
8. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 
opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków 
częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania. 

9. Projekt uchwały  w sprawie powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników. 
10.Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania  

z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie projektów 
aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych 
organizacji. 

11.Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu  
i dzierżawy. 

12.Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy sprzedaży 
lokali mieszkalnych. 

13. Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla 
przeprowadzenia wyborów do Sejmu oraz Senatu Rzeczypospolitej Polskiej w 2011 roku. 

14. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 
15. Sprawy różne 
 

Protokół z ostatniej sesji przyjęty został jednogłośnie. 
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4.  Interpelacje i zapytania radnych. 
 

Radny S.Sosnowski – Panie Burmistrzu Wysoka Rado chciałem zapytać bo około 
trzech miesięcy temu dowiedzieliśmy się że wspólnie będziemy remontować drogę 
powiatową, i partycypować będziemy we wspólnych kosztach i chciałbym zapytać czy jest 
już wytypowana droga powiatowa, którą będziemy remontować? 
Druga sprawa: w miejscowości Myszkowo trzy lata temu  pobudowano tam chodnik ale nie 
pomyślano o odpływie wody z drogi do rowu. W tej chwili  między tym chodnikiem, a 
szczytem drogi tworzą się po opadzie deszczu duże kałuże, a co za tym idzie pieszy, m.in. 
dzieci są ochlapywani przez te kałuże. Mam prośbę aby zrobiono to jak najszybciej. 
Proponuję aby powstałe niecki w drodze zasypać asfaltem po czym przejechać walcem. 
Uważam, iż naprawa tego, to nie będzie wysoki koszt. 
 

Burmistrz – odnośnie pierwszego pytania to nie została jeszcze ustalona jaka droga 
powiatowa będzie wyremontowana 
W tym tygodniu otrzymaliśmy pismo od Pana Starosty, w którym prosi żebyśmy przeznaczyli 
kwotę 524.000 zł. jako nasz wkład w remont budowy chodnika w kierunku Orłowa. 
Najprawdopodobniej było by to na zasadach takich jak do tej pory, czyli Starostwo musiałoby 
się zobowiązać do zainwestowania takich samych pieniędzy czyli 524.000 zł.  w jakąś 
inwestycję drogową którą my byśmy w ramach schetynówki robili. 
Jeżeli chodzi o drugie pytanie to natychmiast się tym zajmę.  
 

Radny W. Krawczyk – Panie Burmistrzu, Szanowni Państwo swego czasu ze 
znajomymi w wakacje przeszliśmy się wokół nowej, oddawanej inwestycji i przy placu zabaw 
przy ulicy Sikorskiego doszliśmy do wniosku, że jest to niebezpieczne miejsce blisko ulicy, 
gdzie dzieci nawet będąc pod opieką dorosłych w mgnieniu oka mogą się wydostać z placu 
zabaw, wbiegając na ulicę. Czy byłaby możliwość zamontowania chociaż fragmentu małego 
ogrodzenia, które polepszyło by bezpieczeństwo? Sprawa tego bliskiego parkingu; on również 
stwarza niebezpieczeństwo dla dzieci. Jeżeli nikt jeszcze o tym nie pomyślał, to przynajmniej 
teraz warto się nad tym zastanowić dla bezpieczeństwa bawiących się tam dzieci. Jeżeli 
można bo już o tym rozmawialiśmy to jeszcze chciałem przypomnieć  Pani Radna z tego 
okręgu też na to już zwracała uwagę. W miejscowości Rakowiska są jeszcze rodziny bez 
podłączonej wody bieżącej. Dwudziesty pierwszy wiek jednak zobowiązuje ażeby to 
minimum było spełnione. Trzeba się nad tym pochylić i pomyśleć o wspólnej inwestycji z  
Centralnym Wodociągiem Żuławskim, o pociągnięciu nitki i zapewnić tamtejszym ludziom 
korzystanie z bieżącej wody. 
 

Burmistrz – jeżeli chodzi o plac, przy ulicy Sikorskiego ja się zgadzam  z Panem 
Radnym. Nawet można było się zastanawiać nad tym czy w ogóle nie powinniśmy tego placu 
ogrodzić małym płotkiem ze względów sanitarnych, gdyż jest to zasadne. My jednak nie 
możemy obecnie tam za dużo zrobić do czasu ostatecznej kontroli, ponieważ oni sprawdzają 
tą inwestycje dokładnie tak jak była ona zaplanowana w dokumentacji. W związku z 
powyższym obiecuję, że jak tylko zostanie dokonamy ostateczny odbiór z Urzędu 
Marszałkowskiego to przystąpimy do prac związanych z ogrodzeniem od strony drogi. 
Jeżeli chodzi o brak wody w Rakowiskach to muszę powiedzieć, że jest to dla mnie 
niespodzianka bo również byłem radnym i jakby problem Rakowisk nigdy się nie pojawił, 
także nie wiem z czego to wynika? Jednak, jak naprawdę jest sprawdzimy. Zaczniemy od 
aspektów finansowych, gdyż zupełnie jest to dla mnie świeży temat i nie wiem czy to jest 
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problem łatwy do rozwiązania i tani, czy jest to jakaś większa inwestycja wymagająca dużych 
nakładów. Nie chcę tu dużo obiecywać mogę jedynie powiedzieć, że dokładnie to zbadamy. 
 

Radny M. Laskowski - Panie Burmistrzu, Szanowna Rado, chciałem poinformować, iż 
młodzież szkolna dojeżdżaja do szkoły do Kmiecina z Solnicy w punkcie zbiorczym przy 
byłej Szkole Podstawowej w Solnicy brak jest zadaszenia, schronienia przed wiatrem, 
opadami atmosferycznymi i oczekujący tam na środki transportu nie mają gdzie się schronić. 
Prosiłbym aby Burmistrz w trybie doraźnym podjął decyzję wykonania jakiegokolwiek 
zadaszenia. 
 

Burmistrz – na spotkaniu z Radą Sołecką w lipcu została już wskazana lokalizacja 
tego przedsięwzięcia i jak tylko będziemy mieli możliwość i środki, to przychylimy się do 
prośby Rady Sołeckiej. Można też zastanowić nad tym czy w związku z planowaniem 
funduszu sołeckiego, Sołectwo nie powinno przynajmniej jakąś część kwoty zabezpieczyć na 
to przedsięwzięcie. 
 

Radny T. Sieklucki - Panie Burmistrzu, Szanowni Radni pozwolę sobie na kilka pytań, 
dlatego proszę o cierpliwość. Pierwsza sprawa to ulica Kopernika nad Tugą - miałem kilka 
uwag od mieszkańców w czasie wakacji. Pan który zbudował tam trampolinę bez ogrodzenia, 
wokół której znajdują się chaszcze, krzaki sprzyja to spotkaniom młodzieży urzędującej tam 
do późnych godzin wieczornych i stwarza to niebezpieczeństwo dla tamtejszych 
mieszkańców. 
Następna sprawa - to już zostało powiedziane dotyczy ogrodzenia placu zabaw, chciałem 
zwrócić uwagę również na zmianę regulaminu a mianowicie na zakres wieku. Regulamin 
wskazuje od trzeciego roku życia do  dwunastego roku życia i ten przedział jest za bardzo 
rozpięty. Dwunastolatki nie zawsze rozumieją, iż z tego placu korzystają mniejsze dzieci na 
które trzeba bardziej uważać. Korzystanie czterolatka z jednej zabawki z dwunastolatkiem 
mija się z  bezpieczeństwem. Matki często muszą zwracać uwagę starszym dzieciom często 
bez rezultatu, reagują dopiero po postraszeniu Strażą  
Kolejna sprawa, to parkowanie w mieście. Ja mam wrażenie że niektórzy właściciele - 
szczególnie lokali gastronomicznych najchętniej wjechaliby do tych swoich obiektów, parkują 
na nieprzeznaczonych do tego chodnikach, zastawiają wjazdy na posesje czy nawet wjazd do 
szpitala co zdarzyło się całkiem niedawno na ulicy Dworcowej. W takich przypadkach Straż 
Miejska  powinna karać bezwzględnie. Powinniśmy wszyscy wykazać wspólną 
odpowiedzialność to jest taki mój apel i proszę wybaczyć śmiałość. 
Chciałbym jeszcze wiedzieć jaka jest sytuacja monitoringu? Na razie tyle dziękuję. 
 

Na obrady doszedł Radny Tomasz Rusinowicz. 
 

Burmistrz – Jeżeli chodzi o teren między ulicą Kopernika a Tugą,  to rzeczywiście jest 
to problem, sam widziałem,  znajduje się tam jeszcze kilka takich budowli nadających się do 
rozbiórki. Nie można ich od razu rozebrać,  ponieważ część z nich jest jeszcze w jakiś sposób 
użytkowana, a my nie mamy na tym terenie żadnych inwestycji. W związku z powyższym  
tak tam wygląda sytuacja, a my nie mamy pieniędzy  w budżecie.  Na ten rok mieliśmy 
zaplanowane tylko 50.000 zł na rozbiórki wydawało by się to dużo pieniędzy ale 
rzeczywistość wskazuje na to. że pieniędzy jest zdecydowanie za mało w stosunku do 
potrzeb. Ten teren jest rzeczywiście niezagospodarowany i wymaga częstszego monitoringu i 
opieki ze strony Straży Miejskiej. Przekażę Komendantowi Straży Miejskiej, aby mieli ten 
teren na uwadze. Trampolinę sam widziałem jak była wykorzystywana przez dzieciaki i 
młodzież i rzeczywiście tak jest. 
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Jeżeli chodzi o dwunastolatki pod opieką to technicznie jest dosyć trudne. Jest to 
wykonalne, ponieważ jak mówi prawo - nieletni powinni znajdować się pod opieka rodziców 
bądź opiekunów. Jest to do sprawdzenia ale pewno będzie to jakiś problem jeżeli chodzi o 
wyegzekwowanie. Rodzice przychodzący z dziećmi, są poniekąd gwarantem tego, że ci inni 
muszą się zachowywać w sposób trochę bardziej cywilizowany. Chociaż na pewno zdarzają 
się przypadki i myślę, że to też dobrze by było by rodzice mieli świadomość jeśli coś się 
złego dzieje, czy zachowania są nieodpowiednie to po prostu informować odpowiednie 
służby. 

Parkowanie w mieście; bezwzględnie karać za parkowanie? Tak prawdę mówiąc 
miasto ma rzeczywiście ogromny kłopot z parkowaniem musimy się bardzo poważnie 
zastanowić gdzie tworzyć nowe miejsca parkingowe. Jest to pilne, ale muszę państwu 
powiedzieć, że czasami jesteśmy przerażeni kwotami jakie padają ponieważ niedawno się 
przymierzaliśmy w pewnym miejscu do zaprojektowania dziesięciu miejsc parkingowych. 
Projektant powiedział, że dziesięć miejsc parkingowych będzie nas kosztowało około stu 
pięćdziesięciu tysięcy zł. Myślę, że to jest jakieś szaleństwo i być może trzeba się zastanowić 
nad tym czy nie robić tego na jakiejś prostszej technologii, czy też, że powinniśmy odchodzić 
od wykładania wszystkiego polbrukiem bo mamy coraz większe problemy w momencie jak 
są intensywniejsze opady deszczu. Woda nie ma gdzie spływać, a nasz system kanalizacji 
burzowej  pozostawia wiele do życzenia. Ale są technologie można tworzyć parkingi 
ażurowe, czy też szutrowe, więc nad tym będziemy się zastanawiać. 
Panowie Radni, Państwo obecni na sali powinniśmy w tych strefach najbardziej obleganych 
typu ulica Sikorskiego, czy też parking przy Banku Milenium i BGŻ pomyśleć nad 
parkometrami, ponieważ już niektórzy z samego rana blokują miejsca i praktycznie rzecz 
biorąc interesanci nie mają gdzie parkować. Odnośnie powyższego zrobimy przymiarki przy 
konstruowaniu budżetu na następny rok. 
  Wyprzedzając pytania powiem, iż najwyższy czas jest do tego abyśmy wrócili do 
obietnicy Strategii Przebudowy Dróg. Taki dokument powinniśmy mieć i już rozmawialiśmy 
na ten temat w związku z tym, że zbliża się konstrukcja budżetu i dobrze by było, jak byśmy 
taką komisje w najbliższych dniach powołali. Proszę radnych o wsparcie i wskazanie jakie 
osoby według państwa w tej komisji powinny się znajdować – to jest kwestia do rozmowy.   
W sprawie monitoringu musze państwu powiedzieć, że dzisiaj o 7.30 byłem w dobrym 
humorze, ponieważ ustaliliśmy zasady podpisania umowy, że nie będzie przyjeżdżać firma z 
Krakowa z siedzibą w Warszawie tylko korespondencyjnie załatwimy umowę na wykonanie 
monitoringu. Jednak Pan Tomasz Szczepanśki przyszedł do mnie z faksem i poinformował 
mnie, że druga firma, która w postępowaniu przetargowym brała udział wzywa nas do 
unieważnienia tego przetargu. W związku z tym nic więcej w tej chwili nie powiem. Musimy 
ściągnąć z urlopu pracownika od zamówień publicznych, musimy przekonsultować to z 
prawnikiem i naszym ekspertem, którego mamy ds. monitoringu i zobaczymy co dalej. 
 

Radna D. Sobocińska – Panie Burmistrzu ja mam pytanie w związku z rozpoczęciem 
nowego roku szkolnego, gdyż w ostatnim roku szkolnym były jakieś niedomówienia odnośnie 
stołówek. Chciałabym wiedzieć, czy na dzień dzisiejszy nie ma Pan Burmistrz problemu ze 
stołówkami działającymi przy szkołach w gminie?  
 

Burmistrz – Mam problem stołówki w Marzęcinie - problem polega na tym, że była 
decyzja Sanepidu sprzed dwóch lat mówiąca o tym, żeby pewne prace związane ze stołówką 
wykonać. W miesiącu sierpniu pojawiło się takie zastrzeżenie sanepidu, że przedłużą termin 
jeżeli zostaną wykonane badania geologiczne pod tą częścią, która w jakimś stopniu się 
zapada. Podjęliśmy decyzję, że takie badania geologiczne zostaną wykonane w przeciągu 
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paru dni. Tu chyba chciałby coś powiedzieć Kierownik Referatu Oświaty, gdyż jest w ciągłym 
kontakcie z Panią Dyrektor. 
 

Stanisław Juszczyk Kierownik Referatu Oświaty – mamy takie rozwiązanie 
alternatywne jakie może zafunkcjonować w najbliższych dniach, a mianowicie do czasu 
rozwiązania problemów technicznych budynku gdzie mieści się kuchnia w szkole w 
Marzęcinie obiady przygotowywała by kuchnia Gimnazjum nr 1 w Nowym Dworze 
Gdańskim. Obiady byłyby dowożone i tam rozdawane, to by było rozwiązanie przejściowe, 
które już funkcjonuje w dwóch różnych szkołach i jest to rozwiązanie sprawdzone i dosyć 
skuteczne. Posiłki docierają na czas i są gorące. Koszty dowozu nie obciążają budżetu gminy, 
bo są możliwości korzystania, z finansowania z dotacji Pana Wojewody.  
 
5. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata  
2011-2024. 
Komisje nie wniosły uwag. 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu 14 głosów ‘za’, został on przyjęty. Uchwała otrzymała numer 60/VIII/2011. 
 
6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok. 
Komisje nie wniosły uwag. 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu 14 głosów ‘za’, został on przyjęty. Uchwała otrzymała numer 61/VIII/2011. 
 
7. Projekt uchwały w sprawie założenia i przystąpienia do Stowarzyszenia o nazwie Gdański 
Obszar Metropolitarny z siedzibą w Gdańsku. 
Komisje nie wniosły uwag. 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu 14 głosów ‘za’, został on przyjęty. Uchwała otrzymała numer 62/VIII/2011. 
 
8. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad przyznawania i odpłatności za usługi 
opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 
opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków 
częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania. 
Komisje nie wniosły uwag. 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu 14 głosów ‘za’, został on przyjęty. Uchwała otrzymała numer 63/VIII/2011. 
 
9. Projekt uchwały  w sprawie powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników. 

Przewodniczacy Rady - Komisje pracowały nad projektem uchwały i Komisja 
Oświaty i Spraw Obywatelskich wnioskuje o zmianę w składzie komisji a mianowicie 
zastąpienie Pani Anny Żurawskiej – Fiałek na Pana Tomasza Sienkiewicza. 
Wiceprzewodniczący Rady L. Głowacki – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu – tu 
prosiłbym o odpowiedź Pana Burmistrza , czy Pani Anna Żurawska – Fiałek w związku z 
tym, że jest pracownikiem urzędu powinna zasiadać w składzie komisji (zespole opiniującym 
ławników)? czy też uważa pan, że osoba Pani Anny jest tutaj możliwa do zastąpienia? 
Burmistrz – chyba nie ma wymogu prawnego, że musi być pracownik Urzędu Miejskiego w 
związku z powyższym nie widzę przeszkód, żeby zmienić skład, tym bardziej, że jeśli w 
uchwale wskazujemy na wszystkich członków zespołu a nie tych którzy znajdują się w radzie. 
Naszym zamysłem było to, żeby w zespole była osoba, która dysponuje pełną wiedzą na 
temat tego, jak ta procedura wygląda i tak szczerze mówiąc jest to burza w szklance wody, 
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gdyż mówimy o jednym człowieku na dzień dzisiejszy. Nie mam nic przeciwko temu żeby 
np. pracownik Urzędu Miejskiego, czy to Pani Sekretarz czy inny wskazany przez nią 
urzędnik był na posiedzeniu zespołu jako osoba, która służyłaby radą i informacją na temat 
przebiegu wyłaniania ławników. 

Przewodniczący Rady – przystępujemy zatem do głosowania w sprawie wniosku 
Komisji Oświatowej, aby zamienić Panią Annę Żurawską – Fiałek na Pana Tomasza 
Sienkiewicza. 
Za przyjęciem poprawki - 3 radnych, przeciw przyjęciu poprawki – 8 radnych; wstrzymało się 
od głosu – 3 radnych;  
Poprawka została odrzucona. 
Głosowanie dotyczące całości uchwały. 
W głosowaniu 14 głosów ‘za’, projekt uchwały został przyjęty. Uchwała otrzymała numer 
64/VIII/2011. 
 
10. Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania  
z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 
kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie projektów aktów 
prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. 
Komisje nie wniosły uwag. 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu 14 głosów ‘za’, został on przyjęty. Uchwała otrzymała numer 65/VIII/2011. 
 
11. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu  
i dzierżawy. 
Komisje nie wniosły uwag. 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu 14 głosów ‘za’, został on przyjęty. Uchwała otrzymała numer 66/VIII/2011. 
 
12. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy sprzedaży 
lokali mieszkalnych. 
Komisje nie wniosły uwag. 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu 14 głosów ‘za’, został on przyjęty. Uchwała otrzymała numer 67/VIII/2011. 
 
13. Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla 
przeprowadzenia wyborów do Sejmu oraz Senatu Rzeczypospolitej Polskiej w 2011 roku. 
Komisje nie wniosły uwag. 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu 14 głosów ‘za’, został on przyjęty. Uchwała otrzymała numer 68/VIII/2011. 
 
14. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 
Nie wniesiono uwag. 
 

Radny I. Werbowski - proszę o  5 min. przerwy. 
 
Burmistrz – Prośba do Sołtysów o pozostaniu na Sali po zakończeniu Sesji, aby móc 

powiedzieć kilka słów na temat funduszu sołeckiego. 
Przewodniczący Rady – głosujmy zatem za wnioskiem formalnym o ogłoszeniu przerwy. 
Większością głosów przyjęto wniosek.. 
 



 

7 
 

15. Sprawy różne 
Przewodniczący Rady - przekażę Państwu kilka informacji jakie wpłynęły do Rady, a 

mianowicie: 
1)  wpłynęło pismo Pani Dekańskiej z dnia 11.07.2011 odnoszące się do naszej uchwały nr 47 
/VI/2011, dotyczącej skargi na działalność Burmistrza. Pismo to przekazano na komisje. 
Komisje otrzymały projekt odpowiedzi na pismo Pani Dekańskiej. Czy ktoś z Radnych ma 
jakieś uwagi i zapytania odnośnie naszego stanowiska, odpowiedzi dla Pani Dekańskiej? 
 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt odpowiedzi dla Pani 
Dekańskiej.  

Projekt odpowiedzi dla Pani Dekańskiej został przyjęty jednogłośnie. 
Przewodniczący Rady - utrzymując to stanowisko udzielę odpowiedzi  Pani Dekańskiej. 
 
2) pismo Pani Barbary Usakiewicz i Pana Tadeusza Daszewskiego z dnia 25.07.2011r. - jest to 
skarga na działanie Burmistrza. Informowaliśmy już państwa o trybie postępowania w takich 
sprawach, ponieważ wszelkie skargi rozpatrywane są kolegialnie przez Radę, więc wszelkie 
decyzje też zapadają na sesji Rady Miejskiej. Komisje dane pismo otrzymały. Wpłynęło 
również wyjaśnienie w tej sprawie Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. Proponuję, aby 
skargę przekazać do Komisji Rewizyjnej celem sprawdzenia, zajęcia i przedstawienia 
stanowiska na następnej sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim.  
Za przyjęcie takiej procedury  opowiedziało się 10 Radnych; od głosowania wstrzymało się 4 
Radnych. 
Skarga zostaje przekazana Komisji Rewizyjnej. 
 

Pani Barbara Usakiewicz – nie byłoby nas tu na Sali, gdyby decyzja była 
jednoznacznie podjęta i tylko raz - to znaczy składamy wniosek i otrzymujemy odpowiedź 
odmowną z tego tytułu, że Urząd Miasta i Gminy itd., nie wyraża zgody z takich i takich 
powodów. Tymczasem nie wiem czy Państwo są poinformowani o całokształcie tej sprawy to 
nie jest takie „od sobie”, że my składamy wniosek i mamy pretensje i nie interesują nas 
sprawy urzędu. Oczywiście, że interesują nas nasze sprawy, nasze mieszkania w których 
mieszkam już od bardzo dawna i bardzo proszę o poważne przeanalizowanie wszystkich tych 
spraw związanych właśnie z tą odmową. (Proszę zwrócić uwagę , że wniosek o sprzedaż 
lokalu mieszkalnego został złożony  26 lutego 2007 roku. Czekaliśmy na odpowiedź na ten 
wniosek do roku 2008 i z datą 18 wrzesień 2008 r. otrzymałam odpowiedź na składany 
wniosek, że Burmistrz Nowego Dworu Gd.  zarządzeniem nr 313 z dnia 03 września wyraził 
zgodę na sprzedaż wnioskowanego lokalu z wyszczególnieniem czynności jakie zobowiązują 
Urząd ażeby można było, to mieszkanie otrzymać w ostateczności. Po upływie roku i ciągłym 
dopytywaniu się nie otrzymałam konkretnej satysfakcjonującej mnie odpowiedzi. W styczniu 
2009 r., był u mnie pan rzeczoznawca, który wymierzył wszystko i zorientował mnie w cenie 
jaką bym musiała zapłacić. Okazało się, że nigdzie nie został udokumentowany ten fakt. 
Złożyłam pismo 30 listopada 2009 r. z prośbą o odpowiedź, o toku mojego postępowania. 
Otrzymałam 07 grudnia 2009 r. odpowiedź, w której uzasadnia się,  że w chwili obecnej nie 
jesteśmy w stanie określić terminu zakończenia procedury sprzedaży w związku z likwidacją 
Administracji Budynków Komunalnych. Informowano mnie wciąż że sprawy się odwlekają 
ze względów finansowych, iż dokumentacja z szacowania nie została jeszcze dostarczona. 
Zapewniano, iż do marca 2010 r. będzie to załatwione 25 marca znowu rozmawiałam 
telefonicznie  i dowiedziałam się, że dokumentacja została przekazana do innego działu i ma 
być przetarg na wykonanie inwentaryzacji, a przecież już była ona robiona. Kolejne pismo 
złożyłam 16 kwietnia 2010 r., a więc od złożenia pierwszego wniosku mija już trzy lata, i bez 
żadnej odpowiedzi. Następne pismo napisałam 15 października 2010 r.  o odpowiedź i 03 
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grudnia 2010 r., także o odpowiedź. Na pismo z dnia 15 października 2010 r. Burmistrz 
Tadeusz Studziński udzielił odpowiedzi,  iż lokal nie będzie przyznany ze względu na 
skreślenie ppkt. d co powoduje że nie będzie kontynuacji sprzedaży mieszkań.  

Tu przedstawiona została korespondencja pomiędzy zainteresowaną, a Urzędem. 
Wystosowałam pismo do Pana Burmistrza Jacka Michalskiego, z prośbą o wyjaśnienie 
ostatniej decyzji. W dniu 26 kwietnia 2011 r. otrzymaliśmy odpowiedź taką samą jaką 
otrzymaliśmy od poprzedniego  Burmistrza, że w Zarządzeniu nr 313 z dnia 03 września 
2008r. skreślony został ppkt. d co powoduje, że nie będzie kontynuacji sprzedaży 
zajmowanego lokalu. Burmistrz zachował się na tyle przyzwoicie, że zaprosił mnie na 
spotkanie w dniu 11 maja 2011 r. o godz. 11.00 w celu bliższego przedstawienia sprawy. 
Spotkanie nabrało optymistycznego dla mnie charakteru, gdyż Burmistrz nie widział 
problemu w sprzedaży mieszkań. Radca prawny Urzędu Miejskiego nie wiedział o takim toku 
postępowania. Wiedział tylko, że my chcemy mieszkanie, a Urząd go nie da. Radca poprosił o 
dwa tygodnie na zapoznanie się ze sprawą. Po tym czasie ustalono nowe spotkanie, które 
trwało bardzo krótko, na którym tylko powiedziano nas, iż Urząd Miasta nie widzi w 
sprzedaży lokalu interesu dla miasta. A gdzie jest interes nasz? W związku z powyższym 
zwróciliśmy  się do Przewodniczącego Rady o pomoc w tej sprawie. 
 
Przewodniczący Rady - Komisja Rewizyjna zapozna się ze wszystkimi dokumentami w tej 
sprawie. Jeżeli Państwo mają jeszcze jakieś dokumenty w tej sprawie do przedłożenia, to 
można skontaktować się z Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej. 
 
3) pismo od Stowarzyszenia Szkół  Przyjaciół Katolickich z dnia 18.07.2011r. - dotyczące 
przekazania budynku szkolnego w Kępkach. Identyczne pismo otrzymał również pan 
Burmistrz, który już udzielił odpowiedzi. Przytoczę odpowiedź Pana Burmistrza na 
powyższe, gdyż to pismo już Komisje otrzymały jednak nie znają odpowiedzi.  
Przewodniczący odczytał odpowiedź Burmistrza. 
Rada Miejska nie miała żadnych uwag i przyjęła powyższe stanowisko jednogłośnie. 
Przewodniczący Rady - udzielimy taką samą odpowiedź Stowarzyszeniu. 
 
4) od Wojewody skargę S. Krauze z dnia 1.07.2011r. - cztery dni później została ona 
wycofana przez Panią S. Krauze, więc nabrała charakteru bezprzedmiotowego. 
 
5)  pismo od Towarzystwa Kulturalnego „IWA” z dnia 18.07.2011r., w sprawie nadania 
imienia skwerowi przy Urzędzie Miasta ul. Wejhera im. F. Chopina. Komisje i Pan Burmistrz 
otrzymały to pismo i uważam, że jest to do ewentualnego wykorzystania po unormowaniu 
przepisów formalno-prawnych. 
 
6) pismo od Pana Burmistrza z dnia 23.08.2011r., wyjaśniające  w sprawie przekazania dla 
Powiatowego Cechu Rzemiosł Różnych w Nowym Dworze Gdańskim nieodpłatnie działki 
wraz z budynkiem. Była mowa na ostatniej Sesji Rady, że zwrócimy się do Burmistrza o 
opinię i zajęcie stanowiska  w tej sprawie  i takie wyjaśnienie otrzymaliśmy. Komisje 
otrzymały to wyjaśnienie. Mamy wniosek i wyjaśnienie Burmistrza, więc Komisje na 
najbliższych swoich posiedzeniach będą nad tym pracować, zajmą stanowisko i na następnej 
sesji będzie możliwość podjęcia stanowiska przez Radę Miejską. 
 
7)  pismo od Spółdzielni Mieszkaniowej w Nowym Dworze Gdańskim z dnia 11.08.2011r., w 
sprawie wykonania remontu węzłów ciepłowniczych na osiedlu Morska, z prośbą o ujęciu 
tego w budżecie na 2012 rok. 
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8) pismo informacyjne od Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi odnośnie uznania spraw 
wsi i rolnictwa za priorytetowy kierunek działań w ramach polskiej prezydencji w UE. 
Komisje otrzymały to pismo i zapoznały się z nim. 
 
9) pismo od Prezesa Sądu Okręgowego w Gdańsku z dnia 21.06.2011r. odnośnie wyboru 
ławników sądowych. Prezes sądu przesłał nam kandydaturę Pana Jana Koczaskiego jako 
swojego kandydata na ławnika. 
 
10) do wiadomości otrzymane  pismo Pana Mariana Sikory z dnia 25.07.2011r., dotyczące 
odwodnienia ulicy Wrzosowej i Rzecznej. Jest to pismo skierowane do Pana Burmistrza. 
Komisje również takie. 
 
11) pismo od Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, odpowiedzi na zapytania Pana 
Radnego L. Głowackiego z dnia 16.06.2011r.  
 
12) pismo Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego z dnia 27.06.2011r., dotyczące uchwały       
Nr 36/VI/2011 w sprawie usunięć uchybień. 
 
13) otrzymaliśmy informację z wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2011 r., zostaną one 
powielone i przekazane wszystkim Radnym. 
 

Sołtys wsi Marzęcino Elżbieta Jedynak – ja  w sprawie stołówki szkolnej w 
Marzęcinie. Zarówno Pan Burmistrz jak i Pan Juszczyk dużo wcześniej znają sprawę tej 
stołówki i obawiam się, iż catering czasowy pozostanie na dłużej i kuchnia zostanie 
zamknięta. Chciałbym oficjalnego zapewnienia, że kuchnia zespołu Szkolno – 
Przedszkolnego będzie nadal funkcjonować. 
 

Burmistrz – wyjaśnię w którym miejscu jesteśmy i co jest na pewno. Sanepid 
rzeczywiście wydał decyzje dwa czy trzy lata temu o poprawie niektórych rzeczy i wykonanie 
tej decyzji jest pewną procedurą. Polega ona na tym, że kierownik, danej placówki w 
momencie kiedy zbliża się termin wykonania decyzji zwraca się do tej instytucji, która 
decyzję wydała, o przedłużenie terminu argumentując to. Tak też, było jednak został 
postawiony warunek wykonania badań geologicznych. Takie badania zostały zlecone. Nie ma 
żadnych decyzji o likwidacji stołówki. 
 

B. Korpysa mieszkaniec Orłowa– droga od Orłowa do Nowego Dworu Gdańskiego 
nie ma ścieżki rowerowej, osoby idące poboczem są niewidoczni. 
Sołtys obiecał na byłym placu PGR plac zabaw i nic jeszcze nie zostało zrobione. Boisko 
istnieje jednak zostało zniszczone, nie ma wyposażenia. 
Dzieci dojeżdżający do szkoły, czekający na autobus nie mają zadaszenia, były już zbierane 
podpisy w tej sprawie i nikt się tym nie zainteresował. 
 

 Radny M. Laskowski – chciałem państwa poinformować, a zarazem zaprosić na 
gminne uroczystości dożynkowe w Kmiecinie. Odbędą się 25 września 2011 r., dzień po 
dożynkach powiatowych. Dożynki rozpoczną się Mszą Świętą o godzinie 12.00, następnie 
przejdziemy na teren boiska szkolnego na terenie szkoły w Kmiecinie 

 
Radny R. Wójcik – cieszę się , że w Orłowie mamy takich mieszkańców jeżeli sołtys, 

czy radny czegoś nie zauważy to oni zauważą. Nie czuję urazy , a wręcz przeciwnie uważam, 
że jest to prawidłowa postawa. 
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Przewodniczący Rady w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady 

VIII Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 2 września 2011 roku o 
godzinie 12.48.  
 
Na tym protokół zakończono.  
 
Protokołowała: E. Malinowska 
 
Podpisali: 
Sekretarz Obrad   
 
Radny T. Sieklucki 
                                                                                    Przewodniczący Rady Miejskiej 
 
                                                                                             Czesław Łukaszewicz 
 

 


